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ODEYV 1 ¢oziimleri

1- Cevreile kiitle alisverisi oldudu igin agik sistem olarak incelenmelidir.

2- Sozkonusu enerji formlari elektrik enerjisi ve duyulur i¢ enerjidir.Elektrik enerjisi duyulur i¢ enerjiye
doénismektedir.

3-Isil enerji i¢ enerjinin duyulur ve gizli enerji formlarinin toplamina verilen isimdir.

4-Yikseklik arttikga deri Gizerine etki eden atmosferik hava basinci azalir.Dolayisiyla deniz seviyesinden itibaren
yukseklik (rakim) arttikga basing azalir. Dolayisiyla damarlardaki kan basinci ile dis ortam basinci arasindaki fark
artar. Basingtaki bu dengesizlik bilhassa burundaki ince ¢eperli damarlarin acilmasina ve kanamaya sebep olur.
Nefes darligi ise yliksek rakim nedeniyle hava yogunlugunun azalmasi ve birim hacimde igeri ¢ekilen hava
miktarinin azalmasindan kaynaklanir.

5- Atmosferik veya barometrik basing

P, = pgh N kP
=(13.590kg / m*)(9.807m / s*)(0.775m) 3 a >
lkg-m/s” \ 1000N /m
=100.6kPa
Dolayisiyla tanktaki mutlak basing
P, =P —Pooc =100.6-30=706kPa olur.
6-Olciilen basing sivi kolon yiikseklik farkina h bagli olarak
Pgage
Pypee =pgh  — h=—= hesaplanir.
P8
(a) Civaigin
P .52
_ Peage _ 803kPa : 1000kg /m - s — 0.60m
P8 (13600kg/m”)(9.807m/s") 1kPa
(b) Suigin,
P 2
p o e _ 8(3kPa : 1000kg /m - s _8.16m
Puog& (1000kg/m”)(9.807m/s") 1kPa

7- Isi1 gegisi sicak ortam veya cisimlerden soguk ortam veya cisimlere dogru gerceklesir. Bu nedenle isi gegisi B
den A ya dogru ve herikisinin sicakliklari esitlenene kadar devam eder.

8- Kuvvet dengesinden

W=PA-P

atm

A—>mg=(P-P,)A
(m)(9.807m /s> = (500 — 100kPa)(30 x 10* m> )(

1000kg / m - s°
1kPa

m =122.4 kg



9- Farkh yerlerdeki atmosferik basing o yerin deniz seviyesinden olan yuksekliginin (o yerin rakimi) z km
cinsinden yerlestirilerek asagidaki formiille hesaplanabilir.

P, =101325(1-0.022562)**°

Ankara: (z = 0.850 km): P, = 101.325(1 - 0.02256x0.85)°**° = 91,52 kPa
Erzurum: (z=1.950 km): P = 101.325(1 - 0.02256x1.950)°>*° = 79,98 kPa

Mt. Ev.: (z = 8.848 km): Pam = 101.325(1 - 0.02256x8.848)°%°° = 31.4 kPa



